VICTORIAN YEAR-BOOK, 1874.

CORRIGENDA.

.

Paragraph 12.—Mr. Francis Henty did not arrive at Portland with his brother Edward on the 19th November 1834, but about a month later.*

- Paragraph 16.—A closer examination of Major Mitchell's account of his route shows that, on arriving at the mouth of the Glenelg, instead of following the coast to Portland he reascended that river to "Fort O'Hare" (Dartmoor), then crossed the Crawford and made Mount Eckersley, from which point he saw Portland Bay; then leaving his party he struck south, and crossing the Fitzroy where Heywood village now stands, and afterwards the Surry, he entered Portland from the north-east on the 29th August. Here he obtained from the Messrs. Henty a small supply of flour and as many vegetables as his horses could carry.[†]
- Footnote to paragraph 16.—Major Mitchell on his homeward route, leaving his party at "Mount Byng," made an excursion to Mount Macedon. He ascended to its summit and thence saw Port Phillip Bay, and at its highest northern point "a mass of white objects which might have been either tents or vessels."
- Footnote to paragraph 31.—The Eureka Stockade was taken on the morning of Sunday the 3rd December, not the 2nd.
- Page 79, fourth line from the bottom, last two columns, *read* "89,085 under 20" and "10,808 over 20," *instead of* "89,08 under 20" and "510,808 over 20."
- Paragraph 261.—Naturalization Statute, read "28 Vict. No. 256," instead of "26 Vict. No. 166."
- Paragraph 296.—Heading to last column of table, read "proportions per 1,000," instead of "per 10,000."
- Paragraph 531.—Third and fourth lines, *read* "1 lunatic male to every 306 males; 1 lunatic female to every 362 females."

* My attention was drawn to this fact by the *Portland Guardian* of 19th November 1875.

† The fact that Mitchell did not follow the coast to Portland from the mouth of the Glenelg, as stated in my account, was pointed out to me by Mr. J. S. Jenkins, of Penshurst. I acknowledge these corrections in accordance with the promise made in the preface.—H. H. H.